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令和５年度ライフキャリア教育推進事業に係る出前講座 アンケート結果 

 

１ 出前講座の概要 

講座日時 令和５年11月16日（木）14時35分～15時25分（50分） 

講義場所 平塚市立旭陵中学校（平塚市日向岡２丁目９−１） 

派遣講師 神奈川大学人間科学部 教授 荻野 佳代子氏 
プログラム名 未来の自分にインタビュー！ 
講義科目 総合 

受講者 平塚市立旭陵中学校１年生（95名 男53名・女42名） 

 

 

 

２ 学生向けアンケートの結果 

Q１ 「自身のライフキャリアを考えることの大切さ」の理解 

○ 【未来の自分にインタビュー！】のプログラムをうけて、「自身のライフキャリアを考えることの大切さ」を

理解できたかの質問に対し、「とても理解できた」が最も多く46.3％、「すこし理解できた」 が40.2％で、

両者を合わせると86.5％となり、多くの生徒に理解してもらえる結果となった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても理解できた

46.3%

すこし理解できた

40.2%

どちらともいえない

12.2%

あまり理解できなかった

1.2%

※小数点の関係上、100%にならず 
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Q２ プログラムで良かったと感じた点 (複数回答可) 

 ○ Ｑ１で「とても理解できた」、「すこし理解できた」と回答した生徒にプログラムで良かったと感じた点に 

  ついて聞いたところ、「自分の進路や生き方を考えるきっかけになった」が54ポイントと最も高く、次いで 

  「これから起こるかもしれない人生の上での出来事（ライフイベント）がわかった」が34ポイントだった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q３ 人生のライフ(生活の部分)とキャリア（仕事の部分）について、もっと知りたいこと (複数回答可) 

○ 人生のライフとキャリアについてもっと知りたいこととして、「高校や大学への進学についての情報」が 

49ポイントと最も高く、２番目に「自分の将来（ライフプラン）をどのように決めていくか」が39ポイント、 

  ３番目に「就職についての情報」が29ポイントだった。 
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Q４ プログラムの進め方やインタビューの形式という形式について、良かったところ、又は難しかったり、

わかりにくかったところ 

  ・ 自分の意見だけじゃなく、ほかの人の意見が聞けて、この人はこんな仕事がしたいんだなと思って知

らない部分をたくさん知れました。 

・ インタビューを行うことによって、自分とは異なるライフイベントを学ぶことができてよかった。 

  それにより、他にもこんな道があるのかと選択が広がった。 

・ 自分が考えてる将来を他の人に共有できたのはよかったと思います 

・ インタビューはすごく楽しくできた。自分だけじゃなくて相手のこともしれた。 

・ インタビューの形でするところが来来を想像できてよかった 

  ・ Q２のようにこれから起こるかもしれないことをくわしくせつめいしてくれたり自分の進路を考えるきっか

けが出来ることをしてくれたりしたのが良かったところです。 

・ 最初に大学生の人たちがお手本を見せてくれたところが良かった。 

・ 28さいになった気持ちで話すのがすごく楽しくて、いいアイデアで良かった! 

・ 未来の自分を考えるのがむずかしかった 

・ とてもラフにできてやりやすかったけど、質問のしかたが難しい。 

 

 

Q５ インタビューのプログラムで気づいたことや感想 

  ・ 自分がなんの仕事をしたいのか良く考える事ができました。 

  ・ 改めて人生のライフイベントについて考えられてよかったです。 

  ・ 自分のしょうらいについて、考えるきっかけになりました 

  ・ 自分の未来について考えることができてよかった。 

    これからいろいろとべんきょうなどをがんばろうと思った。 

  ・ これからのライフキャリアについてよく考え、後悔のない人生を送りたいと思った 

  ・ 自分のなりたい姿になるのはかんたんではないことと人それぞれでなりたい姿が全くちがくて、個性を

感じました。 

  ・ 大人になった自分はその時、どんなことがおこって、どんな人になっているのかとても楽しみになった。 

  ・ 誰かに自分の夢を話したり、聞いたりするのは楽しかった。 

  ・ おもしろく楽みなからまなべた。 

  ・ 大学生さんのお話を聞く機会なんてめったにないから、よかった。 

 

 

 

３ 先生向けアンケートの結果 

 

 ○ 出前講座【未来の自分にインタビュー！】を活用した感想は「大変良かった」が１件、「良かった」

が３件、どちらともいえないが１件、今回のプログラムは生徒にとって今後の参考になるかの回答は

「大いに参考になった」が１件、「多少参考になった」が４件であり、先生方におおむね評価を得ら

れる講座となった。 

○ プログラムの進め方やワークシートなど、お気づきの点や感想として、 

  「ただ話を聞くだけではなく、ペアで話をさせるところところが良かったです。」 

  「本日の講座から、今後どのようにキャリア教育を進めていくのか教えていただきたいです。」等、

貴重なご感想をいただいた。 
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令和５年度ライフキャリア教育推進事業に係る出前講座 アンケート結果 

 

１ 出前講座の概要 

講座日時 令和５年11月８日（水）11時10分～14時35分（休憩55分を含む） 

講義場所 平塚市立旭陵中学校（平塚市日向岡２丁目９−１） 

派遣講師 チューンフィット 代表 
戸山 孝氏(前ライフキャリア教育かながわモデル発信事業検討委員会委員) 

プログラム名 ライフキャリアすごろく 
講義科目 総合的な学習の時間 

受講者 平塚市立旭陵中学校２年生（83名 男42名・女41名） 

 

 

２ 学生向けアンケートの結果 

Q１ 「自身のライフキャリアを考えることの大切さ」の理解 

○ 【ライフキャリアすごろく】のプログラムをうけて、「自身のライフキャリアを考えることの大切さ」を理解 

 できたかの質問に対し、「とても理解できた」が最も多く全体の半数を超える59.3％、「すこし理解できた」 

 が35.8％で、両者を合わせると95.1％となり、多くの生徒に理解してもらえる結果となった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても理解できた

59.3%

すこし理解できた

35.8%

どちらともいえない

3.7%

あまり理解できなかった

1.2%



 

2 
 

Q２ プログラムで良かったと感じた点 (複数回答可) 

 ○ Ｑ１で「とても理解できた」、「すこし理解できた」と回答した生徒にプログラムで良かったと感じた点に 

  ついて聞いたところ、「自分の進路や生き方を考えるきっかけになった」が61ポイントと最も高く、次いで 

  「これから起こるかもしれない人生の上での出来事（ライフイベント）がわかった」が56ポイントだった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q３ 人生のライフ(生活の部分)とキャリア（仕事の部分）について、もっと知りたいこと (複数回答可) 

○ 人生のライフとキャリアについてもっと知りたいこととして、「高校や大学への進学についての情報」が 

56ポイントと最も高く、２番目に「就職についての情報」が44ポイント、３番目に「自分の将来（ライフプラ

ン）をどのように決めていくか」が41ポイントだった。 

 
 

＜その他＞ 

・ 家庭内での仕事をどう分担すればいいのか、あるいはしないのか何が良いのかをもっと知りたいです。 

 すごろくのゴールの後も少し知っておきたいと思いました。 
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Q４ プログラムの進め方やすごろくの内容などで良かったところ、わかりにくかったところ 

  ・ ペアワークだったので色々な考え方があって自分の考え方を広げることができてよかった。 

  ・ 自分の人生にそういうことがあるかもしれないのと、他にも結婚したりしなかったりで変わっていくのが

良いと思いました。 

  ・ 実際に自分が思い描いている人生と重ね合わせて考える事が出来た。また、本当に起こりそうな事

がすごろくにのっていて想像しやすかった。 

  ・ 良いことも嫌なこともあって、人生っぽくて良い。 

  ・ すごろくで、1マス・2マスと少しずつ進んでいくので１つ１つに対してゆっくり考える時間があったのが

よかった。特にわかりにくい所はなく、楽しんでできました！！ 

  ・ すごろくで考えることで楽しみながら将来について考えられたので良かったです。将来に役立てたい

です。 

  ・ すごろくで、戻るところをつくることでよりリアルな人生を送っているように思いました。 

  ・ 本当に体験しているようでわくわくし、楽しかったです。大学へもどるというループのところは、実際に

あるかもしれないので必要だと思うけれど、2回ループしたら「もう一度戻るになってもそのまま進めるよ

うにした方が良いと思いました。 

  ・ もう少し字を大きくしたほうがよかった 

 

Q５ すごろくのプログラムで気づいたことや感想 

  ・ 紙だけで書かれたものよりもすごろくでやったほうがわかりやすかったり、実際にありそうなことが多か

ったから楽しかった。 

  ・ 35 さいまでだけでもいろいろなせんたくがあると思った。 

  ・ 将来について考えるきっかけになった。 

  ・ 将来選ぶ時の練習が出来、勉強になりました。 

  ・ すごろくのプログラムをとおして自分がどう生きていきたいのかがわかってよかったです 

  ・ 人生について簡単に知ることができました。すごろくをやってみるだけで人生を決断することって難し

いと思った。 

  ・ 自分の将来を見通すことの大切さがわかった。人によって全然選ぶことがちかうので合わせたりせず

に自分の意見を大切にしていきたい。 

  ・ 今後の進路についてしっかり考え、どのように目標を達成していくのか考える必要があると思った。

日々目標を達成するために努力することが大切だと思いました。 

  ・ 自分の生き方を考え直すことができました。今回の経験をいかし、どういう道を進むか考えようと思い

ます。 

  ・ よく考えて選択をしたり、新しいことに挑戦してみたりすることの大切さを理解できた。なので、どんな

ことにも思い切ってチャレンジしてみたい。 

 

 

３ 先生向けアンケートの結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 出前講座【ライフキャリアすごろく】を活用した感想は「大変良かった」が３件、「良かった」が２件、

今回のプログラムは生徒にとって今後の参考になるかの回答は「大いに参考になった」が３件、「多

少参考になった」が２件であり先生方に評価を得られる講座となった。 

○ プログラムの進め方やすごろくの内容など、お気づきの点や感想として、 

  「講師の方が進めてくださることで、教員がフォローに入ることができ、理解をより深められたと思い

ます。ペアで行うことで何も行わない時間がなかったことや、相手の考えをより深く知ることができ

たことも良かったです。」 

  「進路に戻る確率が高いので○回戻ったら通りすぎる等に変えてもらうと良いと感じました。」等、

貴重なご感想をいただいた。 
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令和５年度ライフキャリア教育推進事業に係る出前講座 アンケート結果 

 

１ 出前講座の概要 

講座日時 令和５年11月21日（火）９時00分～12時50分（休憩30分を含む） 

講義場所 平塚市立旭陵中学校（平塚市日向岡２丁目９−１） 

派遣講師 横浜国立大学教育学部 教授 堀内 かおる氏 
プログラム名 ライフキャリアすごろく 
講義科目 総合的な学習の時間 

受講者 平塚市立旭陵中学校３年生（105名 男47名・女58名） 

 

 

２ 学生向けアンケートの結果 

Q１ 「自身のライフキャリアを考えることの大切さ」の理解 

○ 【ライフキャリアすごろく】のプログラムをうけて、「自身のライフキャリアを考えることの大切さ」を理解 

 できたかの質問に対し、「とても理解できた」が最も多く全体の半数を超える53.0％、「すこし理解できた」 

 が36.0％で、両者を合わせると89.0％となり、多くの生徒に理解してもらえる結果となった。 
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Q２ プログラムで良かったと感じた点 (複数回答可) 

 ○ Ｑ１で「とても理解できた」、「すこし理解できた」と回答した生徒にプログラムで良かったと感じた点に 

  ついて聞いたところ、「自分の進路や生き方を考えるきっかけになった」が69ポイントと最も高く、次いで 

  「すごろくゲームが良かった」、「ペアでワークをするのが良かった」が58ポイントだった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＜その他の内容＞ 

  ・ 今後の人生に大切なことを学んだりすることができてよかった。 

  ・ 自分の人生について他の人の意見を聞けて、参考になりました。 

 

 

Q３ 人生のライフ(生活の部分)とキャリア（仕事の部分）について、もっと知りたいこと (複数回答可) 

○ 人生のライフとキャリアについてもっと知りたいこととして、「高校や大学への進学についての情報」が 

48ポイントと最も高く、２番目に「自分の将来（ライフプラン）をどのように決めていくか」が42ポイント、 

  ３番目に「就職についての情報」が37ポイントだった。 
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Q４ プログラムの進め方やすごろくの内容などで良かったところ、わかりにくかったところ 

  ・ 実際に私たちが経験していくであろうライフイベントが沢山あり、楽しくすごろくをするだけ、人生の 

   小さな選択肢の判断でこうも人生が変わっていくんだなと知ることが出来、とても良いなと思いました。 

  ・ 聞くだけでは、すぐに忘れてしまうことか多いのですごろく形式で実際に体験することで他の人との 

   コミュニケーションも取れ、理解も深まりよかったです。 

  ・ スゴロクで進路や自分の将来についてまなべるとは思っていなくてとてもいい学びになりました。 

  ・ これからの人生で起こりうる様々なトラブルについて、自ら積極的に考えることが出来て良かったです。 

  ・ 内容が細かかったのでより参考になりました。自分では思いつかなかった選択もあったのでこれから

について考えるきっかけになりそうです。 

  ・ 大事な所でSTOPなどがあって、自分の人生もそこでしっかり考えないとなと思った。 

  ・ 自分の今後をよく考える良いきっかけになった。 

  ・ いろいろな選択肢があって良かった。 

  ・ すごろくの内容が今らしくてとても良かったです 

  ・ LGBTのことなど、最近な出来事もあって、よかったです。 
 

Q５ すごろくのプログラムで気づいたことや感想 

  ・ すごろくでどのますに止まるか分からないみたいに人生も何があるか分からないなと思った。 

  ・ 自分の人生ではたくさんの選択によってできているんだなと改めて知ることができました。 

  ・ 人生の中での選択は 1 つ 1 つが大切ということがわかりました また小さな選択も大切にしようと思え

るきっかけになりました 

  ・ 結婚するしないなど色々な選択が人生にはあると改めて感じました。たくさんの人の人生の考え方を

聞けて、考え方は人によって大きく違うと思いました。 

  ・ 自分が将来、何をしたいのかを考える良いきっかけになりました。 

  ・ 将来について改めて考えさせられるプログラムでした。自分が 35 歳の姿はあまり想像できませんが、

今回のすごろくを通して、人生における自分なりの幸せをつかんでいきたいです。 

  ・ 一人で考えるのはなかなか難しいので友達と楽しく考えられて良かった。 

  ・ これから大人になるにつれて、複雑で多くの選択をしなければいけないので、今しかないこの時間を

大切にしたい。 

  ・ 年齢を 35 よりも長くしてみたりスタートの時点で、性別を選べることがあれば、もっと人生の見方が変

わってくると思いました 

  ・ 普通に家族とかとやっても楽しそうだから配ったり、もっと特大版とかにしたら、もっと楽めそうだと思い

ました。 

 

３ 先生向けアンケートの結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 出前講座【ライフキャリアすごろく】を活用した感想は「大変良かった」が３件、「良かった」が２件、

今回のプログラムは生徒にとって今後の参考になるかの回答は「大いに参考になった」が５件であ

り先生方に大いに評価を得られる講座となった。 

○ プログラムの進め方やすごろくの内容など、お気づきの点や感想として、 

  「スライドの資料が生徒の手元にあると、振り返りのときに活用できると感じた。」 

  「最初 20 分の先生のお話は分かりやすく大変良かったです。」 

  「STEP1 は左端と真ん中とを記入しながらやったほうがよかったと思いました。そうするとお互いに

交流しながら、それぞれの選択の仕方を知ることが出来ます。」等、貴重なご感想をいただいた。 
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